
VERBALE N. 4  CONSIGLIO D’ISTITUTO IC Bra2 

 

Il giorno 12 aprile 2022, alle ore 18:15, su convocazione del 7 aprile 2022, protocollo numero 

0004585, si riunisce on line il Consiglio d’Istituto dell’IC Bra2. 

Sono presenti: 

Il Dirigente scolastico, Dott.ssa Patrizia Donato La Vitola 

I GENITORI: Ciravegna Cristina, Quaranta Alessia, Garnero Chiara, Zillio Eleonora, Panero 

Annalisa, Rinaldi Elisabetta, Sanino Monica, Signorelli Ilaria. 

I DOCENTI: Cavallo Dario, Gabutti Carla, Messana Vincenzo, Nervo Maria Grazia, Panzella 

Biagio, Romiti Daria. 

PERSONALE ATA: Di Benedetto Adriana, Flores Maria. 

ASSENTI: Badellino Lucia, Piumatti Candida. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Lettura e approvazione verbale modificato (Incontro in Comune) apertura nuova classe 

plesso “Rodari”; 

3. Iscrizioni A.S. 2022/ 2023; 

4. Progetto Erasmus eTwinning/Transalp; 

5. Convenzione Associazione Fossano Musica; 

6. Partenariato Salesiani; 

7. Aggiornamenti progetto Sportello Psicologo a scuola; 

8. Accoglienza alunni stranieri; 

9. Aggiornamento richieste stato manutenzione plessi; 

10. Richiesta sdoppiamento classi Primaria plesso “Jona”; 

11. Aggiornamento moduli PON; 

12. Delibera chiusura uffici scuola giorni 15 aprile, 12 e 16 agosto; 

13. Concessione uso locali all'amministrazione comunale per progetto di alfabetizzazione 

madri straniere; 

14. Varie ed eventuali. 

 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Viene data lettura del verbale della seduta precedente. Il verbale viene approvato 

all’unanimità. DELIBERA N. 19  

 

2. Lettura e approvazione verbale modificato (Incontro in Comune) apertura nuova 

classe plesso “Rodari” 

Dall’incontro in Comune, per discutere relativamente alla nuova sezione nel plesso della 

scuola dell’infanzia G. Rodari, è stata stilata una  appendice al precedente verbale che è stata 

condivisa con i componenti del Consiglio e approvata in questa seduta. 

DELIBERA N. 20 

 

Il Ds informa che parte della lista d’attesa a livello cittadino ha avuto uno scorrimento e diversi 

bambini sono stati iscritti ai plessi della scuola dell’infanzia Munari e Rodari. Inoltre informa il 

CdI che alcuni genitori hanno preferito restare in lista d’attesa per l’IC Bra1.  

 



3. Iscrizioni A.S. 2022/2023 

Il Ds informa che i plessi  del nostro istituto hanno mantenuto le sezioni di partenza. viene 

rilevata una criticità riguardante il plesso “A. Jona” di Bandito dove si è in presenza di una 

classe con un numero elevato di alunni, ragione per cui è stato richiesto lo sdoppiamento della 

classe prima in ingresso. La richiesta della Dirigente è stata accompagnata da due relazioni. 

 

4. Progetto Erasmus e twinnig/Transalp 

Il Dirigente presenta le iniziative evidenziando la possibilità per alunni e docenti di mobilità in 

paesi che partecipano ai progetti di cui al punto all’ordine del giorno.  

I progetti a seconda delle attitudini e in base all’età potranno coinvolgere ogni ordine del nostro 

istituto 

 

5. Convenzione Associazione Fossano Musica 

Il DS condivide con il Consiglio la convenzione che si vuole firmare con la Fondazione 

Fossano Musica. 

Questa convenzione garantirebbe la possibilità di offrire, agli alunni del nostro istituto, prezzi 

calmierati per dare modo ai ragazzi di studiare uno strumento approfittando anche di contratti 

di comodato d’uso. 

Le lezioni avverrebbero in piccoli gruppi e consentirebbe di abbattere i costi. 

Inoltre il DS informa che è stata rilevata presso i locali del Plesso Dalla Chiesa una sala di 

registrazione attrezzata che verrebbe  messa a disposizione per questa e altre attività. 

Il Consiglio visto il progetto e sentita la relazione del DS delibera a favore all’unanimità. 

DELIBERA N. 21 

 

6. Partenariato Salesiani 

Il DS propone al consiglio di partecipare in qualità di partner  al bando della Fondazione Cassa 

di Risparmio di Cuneo Nuova Didattica. Il progetto verrebbe presentato dalla Casa Salesiana 

di Torino per la sede di Bra. 

L’idea è quella di realizzare un grande anfiteatro nel cortile dell’oratorio Salesiano che potrà 

essere utilizzato da tutti gli istituti per manifestazioni e spettacoli; in qualità di partner, noi 

potremmo usufruirne semplicemente facendone richiesta.  

Il Consiglio delibera a favore all’unanimità.  DELIBERA N. 22 

 

7. Aggiornamenti progetto Sportello Psicologo a scuola 

Il DS espone che attualmente presso il nostro istituto sono presenti uno psicologo disponibile 

per la scuola primaria e uno  per la scuola secondaria, con interventi a richiesta che avvengono 

contattando direttamente i genitori o dando indicazioni agli insegnanti. 

Alla secondaria lo psicologo si occupa direttamente dei ragazzi ed è inoltre disponibile anche 

uno sportello dedicato al personale della scuola. 

Ricorda inoltre che le adesioni avvengono nel pieno rispetto della privacy. 

Gli utenti che hanno usufruito del servizio (alunni, genitori e personale) hanno avuto grande 

necessità di relazionarsi con un esperto dopo il difficile periodo di emergenza e hanno accolto 

molto positivamente l’iniziativa, che pertanto verrà certamente ripetuta nei prossimi anni. 

 

 

8. Accoglienza alunni stranieri 



Il DS informa che il nostro istituto ha accolto tre alunni provenienti dall’Ucraina. Due di questi 

sono stati inseriti nelle classi seconda e quarta del plesso Don Milani e un alunno in una classe 

prima della scuola secondaria di primo grado. 

Inoltre per seguire l’inserimento degli alunni sono state coinvolte una mediatrice culturale, 

insegnante ucraina bilingue, che si sta occupando degli allievi iscritti alla scuola primaria,  e 

una docente specializzata per la secondaria di I grado.  

I bambini si sono integrati bene, vivendo per quanto possibile qualche momento di serenità in 

sicurezza. 

Il DS informa che il nostro istituto ha aderito alla Rete di Scuole per la Pace e che anche le 

famiglie possono partecipare alle attività proposte dalla rete. 

 

9. Aggiornamento richieste stato manutenzione plessi 

Il DS relazione sullo stato di manutenzione dei plessi per i quali è stata avanzata richiesta di 

interventi.  

In particolare presso il plesso F. Gioetti verranno creati spazi con mura divisorie in 

cartongesso nell’androne d’ingresso; nel plesso Don Milani verrà rivista l’area 

precedentemente occupata dalla Segreteria; in altri plessi si sta provvedendo alla 

sistemazione dei servizi igienici e a lavori di tinteggiatura. 

Sono stati inoltre effettuati interventi in alcuni plessi (panchine alla Dalla Chiesa, panche e 

tavoli alla Munari, ecc.) relativamente all’allestimento di spazi per l’outdoor e altri verranno 

effettuati prossimamente. 

La docente Alessia Quaranta richiede una nuova semina nel cortile della Munari per avere a 

disposizione più erba calpestabile. 

 

10. Richiesta sdoppiamento classi Primaria plesso “Jona” 

La richiesta è stata effettuata e siamo in attesa di una risposta (vedi punto 3). 

 

11. Aggiornamento moduli PON 

Il DS espone che al momento risultano attivi numerosi moduli del PON “Apprendimento e 

socialità”, tali moduli stanno permettendo un ampliamento dell’offerta formativa offrendo agli 

studenti varie tipologie di formazione e potenziamento in forma del tutto gratuita. 

La Dirigente espone le caratteristiche dei progetti PON, evidenziandone lo svolgimento in 

orario extracurriculare, con una durata media di 30 ore. 

Altri moduli sono stati programmati alla prima parte del periodo estivo, permettendo in tal 

modo la frequenza degli studenti interessati anche dopo il termine ufficiale delle lezioni. 

Il nostro istituto si trova in graduatoria utile per ottenere anche i finanziamenti relativi al 

cosiddetto PON “Green” in risposta all'Avviso pubblico del 27 dicembre 2021, finalizzato alla 

realizzazione di ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione 

ecologica. 

Il finanziamento nello specifico risponde all’azione 13.1.3 “Edugreen: laboratori di 

sostenibilità”è rivolta alle scuole del primo ciclo. Prevede un massimale di spesa di 25.000 

euro, finalizzato alla “realizzazione o risistemazione di orti o giardini didattici, innovativi e 

sostenibili”, nonché alla riqualificazione di giardini e cortili, “trasformandoli in ambienti di 

esplorazione e di apprendimento […], favorendo nelle studentesse e negli studenti una 

comprensione esperienziale e immersiva del mondo naturale e una educazione ambientale 

significativa e duratura”. 

 

 



 

12. Delibera chiusura uffici scuola giorni 15 aprile, 12 e 16 agosto 

Sentita la relazione del DS il Consiglio delibera a favore all’unanimità.  DELIBERA N. 23 

 

13. Concessione uso locali all'amministrazione comunale per progetto di alfabetizzazione 

madri straniere. 

L’Amministrazione comunale organizza un percorso in italiano L2 dedicato alle madri dei 

bambini stranieri.  

Viene richiesta la messa a disposizione due aule presso il plesso della Secondaria di Primo 

Grado “C. A. Dalla Chiesa”, in modo da consentire alle partecipanti la frequentazione del gorso 

e garantire un servizio di vigilanza dei figli minori. Sarà l’Amministrazione Comunale  a 

garantire tale servizio per la custodia dei piccoli durante le ore di lezione e stesse verranno 

tenute da docenti del Cpia Alba/Bra. 

L’accesso avverrà dall’ingresso posteriore della scuola Dalla Chiesa e pulizia e manutenzione 

verranno concordate con il Comune, senza oneri per l’Istituto.  

Il Consiglio delibera a favore all’unanimità.  DELIBERA N. 24 

 

14. Varie ed eventuali 

La Sig.ra Garnero chiede informazioni in merito ai PON e alla loro fruibilità da parte di tutti gli 

studenti; anche la Sig.ra Rinaldi chiede delucidazioni: si cercherà di garantire almeno un PON 

per ogni plesso, compatibilmente dai bandi messi a disposizione dal Ministero dell’Istruzione. 

 

Alle ore 19:07 la seduta è tolta.   

La Segretaria Verbalizzante                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO    

       Prof.ssa Daria Romiti                                      Dott.ssa Patrizia Donato La Vitola  

 

Firme 



 

 


